

Отзыв на автореферат диссертации

на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук

Меремшаовой Эльзы Абубекирвной

Тема: Продуктивные и биологические особенности симментальского скота Австрийской селекции разных производственных типов.

Работа выполнена на каф. Технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции ФГБОУ ВПО «Северокавказская государственная гуманитарно-технологическая академия» по специальности 06.02.10-частная зоотехния технология производства продукции животноводства.

Актуальность проведенной работы Меремшаовой Э.А. на данную тему абсолютно не вызывает сомнения а на оборот вызывает интерес к полученным результатам использования скота голштинской породы разных селекций и завезенных в Россию из других стран во многие регионы РФ. Проблема обеспечения населения нашей страны качественными молочными продуктами отечественного производства всегда волновала , а в настоящее время стоит очень остро и является важнейшей государственной задачей .Отечественная Симментальская порода крупнорогатого скота давно обеспечивает население молоком и мясом. Завезенный скот голштинской породы Австрийской селекции, а также и других селекций всегда вызывает интерес у практиков и научных сотрудников т.к. результаты были не предвиденными. Поэтому целью исследования работы Меремшаовой Э.А. являлось изучение продуктивных качеств и биологических особенностей симментальского скота Австрийской селекции для формирования желательного внутривидового типа в условиях Карачаево-Черкесской Республики .

Экспериментальная часть работы выполнялась в течение 4 лет (2009-2013 г.г) на базе ООО Племенного репродуктора фирмы «Хаммер» Усть –Джегутинского района на коровах симментальской породы австрийской селекции на поголовье 149 коров – аналогов. Все поголовье было разделено на три типа: молочный, молочно-мясной и мясомолочный. Все животные находились в одинаковых условиях кормления и содержания .

За период выполнения работы автор изучила у трех внутривидовых типов коров (молочного, молочно-мясного и мясомолочного) : - возрастную динамику основанных промеров коров; молочную продуктивность и морфологические свойства вымени коров ; химический и аминокислотный состав молока, проведен сравнительный анализ полученного сыра ,брынзы из молока коров разных типов , изучены воспроизводительные способности коров; морфологические показатели коровы; особенности роста и развития телок до 18 летнего возраста , рассчитана оплата корма продукций коровами изученных типов ; экологическая эффективность производства молока.

Большая проведенная работа позволила Меремшаовой Эльзе Абубекирвной сделать обоснованные выводы и предложения производству.

Актуальность темы, ее новизна, современные методы исследований, достоверность выводов и предложения производству, позволяют считать, что Меремшаова Эльза Абубекирвна достойна присвоения ей ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

Доцент кафедры «Технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции Уральского государственного аграрного университета , к. с.х.н. Лунева Римма Анатольевна. г Екатеринбург, ул. Карла-Либнехта,42 т. 8-902-269-40-05

Ученый секретарь Уральского Государственного Аграрного университета, к.в.н. Семенова Н.Н.

